



mti belső hírek

1. kiadás 1961. január 12. 6 óra 5 perc

1. jól indult az új év a budapesti népfront-mozgalomban  
majdnem száz különféle esemény a kerületekben

di/hné szb sr 1961. január 12.

Jól indult az új év a budapesti népfront-mozgalomban. a kerületekben január első tíz-tíz napjában majdnem száz különféle eseményt rendeztek, illetve rendeznek a hónap közepéig. foglalkoztak fiatalokkal, értelmiségiekkel, a főváros életének időszaki kérdéseivel. Számos helyen összeült a népfront-bizottság, vagy az elnökség és megtárgyalta az új év első féléves akció-programját. a munkatervet mindmennyi gondosan állították össze, s készítésébe társadalmi segítők egész sorát vonták be. több helyen az 1961. évi kerületfejlesztési terv megfontolásait vitatták meg a népfront-aktivisták, akik a következő hetekben mintegy szétviszik a híret a különféle városrészekbe: mivel gazdagodik ebben az évben egy-egy kerület, a főváros. a 16. kerületben napirendre tűzték a kerület mezőgazdasága fejlesztésének kérdését a 18. kerületbe fiatalokat hívtak meg a népfront-klubba.

ebben az időszakban is részt vettek a népfront-bizottságok a béke-mozgalom nemzetközi tájékoztatóinak megrendezésében. a művelődési házakban, a népfront-klubokban, az iskolák tornasíkjain tanárok, újságírók és más közéleti személyiségek beszéltek a nemzetközi élet időszaki kérdéseiről. az érdeklődés középpontjában most is a moszkvai békekiáltvány állott. az előadások másik része művelődési, tudományos kérdésekkel foglalkozott. számos kerületben, így például a 13., a 18. kerületben világtörténelmi eseményekről és a természettudományok újabb eredményeiről szóltak és szólnak a meghívott előadók. több népfront-klubban folytatódott a múlt év őszén meghirdetett előadás-sorozatok.

ujpesten csenszlovák-magyar baráti est és kiállítás gazdagította a népfront-bizottság programját. a kerületek jelentős részében a népfront-bizottságok részt vettek az országgyűlési képviselők fogadóóráinak előkészítésében, megrendezésében. a 3. kerületben meghívták a népfront-klubba a környék egyéni dolgozó parasztjait, hogy a főváros mellett elbeszélgessenek velük a főváros életéről, a mezőgazdaság fejlődésének útjáról. több helyen megrendezték a kisiparosok, a műszakiak, az ügyvédok baráti találkozóit. számos kerületben pedig fogadóórát tartott a népfront jogi tanácsadó, szolgálatára. /mti/

*[Handwritten signature]*

2. kiadás

1961. január 12.

6 óra 15 perc

bb 3. kétmillió férfiinget tisztít az idén a patyolat - nagy gond: százezer tétel hever a raktárakban

i hbj/sze szb vg 1961. január 12.

a patyolat forgalma évről-évre növekszik. 1960-ban például husz százalékkal több fehérneműt mostak-vasaltak a vállalat telepein, mint 1959-ben, s most, az év elején napi 400 mázsa fehérneműt tisztítanak és 4.200 rend ruha kerül a vegytisztító-berendezésekbe. a számok azt mutatják, a rengeteg háztartási mosógép nem jelent a patyolatnak „konkurrenciát”, s hogy a lakosság mennyire hozzászokott a patyolat-szolgáltatáshoz, arra jellemző, a környék, törökbálint, gödöllő is fiókokat kér, - sajnos, a kéréseket egyelőre nem lehet kielégíteni.

a patyolat számol azzal, hogy a lakosság igénye még tovább növekszik. ennek kielégítésére új gépeket szerez be a vállalat, például a klauzál utcai telep három gőzmángorlót kapott, amely gépek szárítanak és vasalnak, munkába állítottak egy vegytisztító-berendezést, két óriás mosógépet, egy ingvasaló garnitúrát, másutt pedig két vegytisztító gépet, a régi kazánokat néhol olajtűzelésű kazánokkal cserélték ki, megrendeltek különböző felsőruha vasalógépet, szárítógépet. az új gépeket azonban meglehetősen körülmények elhelyezni, mert a régi telepek már nem nagyon bővíthetők, új pedig egyelőre nem épül. az új gépek jó kihasználásával a patyolat 1961-ben kétmillió férfiinget mos és vasal, ami valóban nagy szám, ha figyelembe vesszük: 1959-ben egymilliót, 1960-ban másfélmilliót tisztított. a férfiingek mosásával, vasalásával tehát kevesebbet kell törődniük a háziasszonyoknak. a gyorsmosásnál sem lesz fennakadás, egyelőre azonban igen nagy erőfeszítéseket kell tenni a kilós mosásra beadott fehérneműk tisztítása érdekében. 1600 mázsa fehérneműt kell ugyanis rándbahozni, ami meg olyan nagy vállalatnál is gond, mint a patyolat. kétségtelen azonban, hogy a lakosság is segíthet, mégpedig azzal, hogy időben hazaviszi a mosásra-tisztításra beadott holmit. jelenleg ugyanis a fiókokban és a raktárakban mintegy százezer tétel hever, s hiába is igyekeznek meggyorsítani a vállalat dolgozói a mosást, nem tudják hol raktározni.

s hogy a fejlődésben ne legyenek zökkenők, szakmai tanfolyamokat is indít a vállalat. kétszázötven dolgozó sajátítja el a legújabb gépek technológiáját és ismerkedik azokkal a műszaki feladatokkal, amelyek segítségével a patyolat újabb lépéseket tehet a jobb szolgáltatás érdekében. /mti/

*Zsolt*

3. kiadás

1961. január 12.

6 óra 25 perc

bb 2. hetvenhatmillió utast szállít 1961-ben a mávaut - külföldre, az ország minden részébe indítanak különjáratokat - bevált a kalauz nélküli járat és a büfé szolgáltat - jegykiadó automata az engels téren

i hbj/sze-lm vg 1961. január 12.

a múlt évben nyári és őszi vasárnapokon sokszor szóltak a jelentések arról, hogy országszerte - de különösen a pestiek körében - igen nagy az utazási kedv. az összesítő adatok is erről tanuskodnak. 1960-ban 1.162.000 utast szállított a mávaut 27.061 különjára, mégpedig az ország minden részébe és külföldre. 1961-ben az előzetes számítások szerint 1.791.000 kirándulót akar a mávaut szállítani, a kora tavasztól a késő őszig külföldre, így csehszlovákiába, a német demokratikus köztársaságba, lengyelországba, romániába, bulgáriába, ausztriába és esetleg olaszországba, illetve a legszebb magyar tájakra, történelmi emlékekben gazdag vidéki városokba. a tavaszi idényben a különjáratokban körülbelül 70 szép, modern ikarus-kocsi jár majd, nyáron pedig 140. múlt évben az iskolák igényét nem sikerült minden esetben kielégíteni. ennek jórészt az volt az oka, hogy az iskolák május végére, június elejére kérték kocsikat, mégpedig igen nagy számban. a mávaut az nagyobb gondot fordít arra, hogy az iskolásokat eljuttassa a legszebb kirándulóhelyekre, csupán az a kérés, hogy időben jelentsek be az igényeket, s lehetőség szerint már május elejére is szervezzenek kirándulásokat.

a vállalat azonban nemcsak a különjáratokban, hanem a menetrend szerint közlekedő autóbuszokon is több utast kíván szállítani, mint tavaly: összesen 76.000.000 utast, tízmillióval többet, mint 1960-ban. ez a nagy növekedés érthető, hiszen új vonalakkal bővült a hálózat, például jászberény környékén 14 új vonalat létesítettek, sűrítették a munkásszállító járatokat. a nagy feladat megoldását - a jó szervezésen kívül - segíti az is, hogy a tarvak szerint ebben az esztendőben 81 kocsival növekszik a kocsipark. a mávaut-nak az a törekvése, hogy kényelmesebb utazást teremtsen. ennek érdekében 14 járaton, az utasellátóval együtt, bevezette a büfé-szolgáltatást. a közönség ezt a szolgáltatást nagyon megkedvelte és szinte követeli, hogy minél több autóbuszon vezessék be. az utasok friss ételhez, üdítő italhoz jutnak. a jövőben bővítik a hidegétel-választékot és visszautazáskor is friss ételt szolgáltatnak fel. az engels téri pályaudvaron a múlt évben is még igen sokáig kellett várakoznia a jegypénztárak előtt. ennek megszüntetése érdekében jegykiadó automatát helyeznek üzembe, amely meggyorsítja a munkát, szolgálja az utasok kényelmét. gondoskodnak arról is, hogy menettérti jegy megváltásán esetén visszatérésnél is ilőhelyhez jussanak. /folyt.köv./

*Zsolt*

4. kiadás 1961. január 12. 6 óra 35 perc

bb 2. /hetvenhatmillió utast...folyt./-lm

a mávaut-nak egyik érdekes ujítása a kalauznélküli járatok megszervezése, természetesen csak helyi járatokon. az utas egy perselybe dobja be a pénzt, ezzel a jegyváltás be is fejeződött. hét vonalon járnak jelenleg ugynevezett perselyes autóbuszok és az eddigi tapasztalatok szerint kitűnően beváltak. a perselyeket a mávaut műhelyében készítik, s amint újabb rendelkezésre állnak, további vonalakon vezetik be a kalauz nélküli autóbuszokat.

a számítások szerint az új kocsik beszerzésével, jobb szervezéssel tovább fejlődik ebben az esztendőben a távolsági és a vidéki helyi autóbusz-forgalom, és kevesebb lesz azoknak a száma, akik nem férnek fel a kocsikra. /mti/

bb 4. a budapesti termelészövetkezetekben megkezdtek a zárószámadások felülvizsgálatát

i cs/j szb ká 1961. január 12.

budapest 25 termelészövetkezete készíti el rövidesen az 1960-as esztendő gazdasági mérlegét, a zárószámadást. mint a fővárosi tanács mezőgazdasági osztályán tájékoztatóul közölték, február 17-ig valamennyi közös gazdaságban felülvizsgálják a mérlegeket, majd a szövetkezetek mindenütt megtartják a zárószámadási közgyűlést. a tanács szakemberei elsőnek az 5. kerületi sampinyon termelészövetkezetben vizsgálták felül a zárószámadást. ebben a főleg gombát termesztő szövetkezetben az egy munkaegységre jutó részesedés értéke előrelátástól eléri a 70 forintot. /mti/

bb 5. pénteken dunakeszin sorsolják a Lottót

i kf/kf szb vg 1961. január 12.

hónap soronkövetkező Lotto húzásait vidéken rendezik a sportfogadási és Lotto igazgatóság. a 2. játékhet nyertesáminak a sorsolását január 13-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel dunakeszin tartják. /mti/

*Zreló*

5. kiadás 1961. január 12. 9 óra 50 perc

bb. 6. „zeneértő Leszek,, mozgalom szombathelyen

vid fm/ke/gy/fm

1961. január 12.

„zeneértő Leszek,, címmel mozgalmat indítottak szombathelyen, az ady endre művelődési otthonban. többhónapos előadás-sorozatban ismertetik a leghíresebb zeneműveket.

/mti/

bb. 7. baráti körök alakulnak borsod megye művelődési otthonaiban

vid fm/ke/gy/fm

1961. január 12.

borsod megyében már több mint 160 művelődési otthon működik. a tanács művelődésügyi osztálya elhatározta, hogy az idén a dolgozók széles rétegeinek részvételével létrehozza a művelődési otthonok baráti köreit. a társadalmi aktívák a dolgozók javaslatait, észrevételeit figyelembevéve dolgozzák ki az otthonok munkatervét, segítik a rendezvények megtartását és a szakkörök irányítását. a baráti tagjai havonta értékelik a végzett munkát és megvitatják a további feladatokat. az új év első napjaiban már számos helyen megalakultak a baráti körök.

/mti/

bb. 8. az agrártudományi egyetemen ismerkednek meg az üzemszervezés kérdéseivel szolnok megye termelészövetkezetek elnökei

vid j/gy/ká

1961. január 12.

a tél folyamán gondosan felkészülnek szolnok megye termelészövetkezetek elnökei az új gazdasági évre. január második felében 70, 3 500 holdon felüli gazdaság vezetője utazik gödöllőre az agrártudományi egyetemre, ahol egy hónapig hallgatják az egyetemi tanárok, tudományos kutatók és a legjobb gyakorlati szakemberek előadásait. ez idő alatt megismerkednek az üzemszervezés, a korszerű gazdálkodás, a fejlett termelési módszerek alkalmazásának gyakorlati kérdéseivel. a későbbiekben ugyancsak gödöllőn képezik tovább a 3 500 holdnál kisebb területen gazdálkodó termelészövetkezetek elnökeit is.

/mti/

*8.56 21.5*

6. kiadás 1961. január 12. 10 óra — perc

bb. 9. egy év alatt több mint száz előadást tartott az erdész-színpad

i so/gk/gy/ká 1961. január 12.

egy évvel ezelőtt alakult meg az erdész-színpad, azzal a céllal, hogy színházi bemutatókat tartanak az erdőgazdaságok dolgozói és családtagjaik számára. az első év tapasztalatai szerint az erdész-színpad beváltotta a hozzáfűzött reményeket. eddig több mint száz előadást tartott, s ezeket mintegy harmincezren nézték meg. a színpad művészei bende miklós rendező irányításával most készülnek harmadik műsorukra, amelyet január 13-án mutatnak be a földművelésügyi minisztérium művelődési termében a fővárosi színházi szakembereknek. legközelebb molliére két egyfelvonásosát a kénytelen házasságot és a botcsinálta doktort tűzik műsorra.

/mti/

bb. 10. három- és félmillió forintot költenek zalában a mozik korszerűsítésére

vid fm/ké/gy/fm 1961. január 12.

a zala megyei moziüzemi vállalat és a megyei tanács három- és félmillió forintot költ ebben az évben a falusi mozik korszerűsítésére. több mozit korszerű filmvetítógéppel szerelnek fel. söjtörön, pacsán, gelsén és zalabáron szélesvásznú film vetítésére alkalmas mozikat építenek, amihez a lakosság saját erejéből is hozzájárul.

/mti/

bb. 11. talajismereti térkép 82 000 hold szántóföldre

vid jgy/ká 1961. január 12.

a zala megyei gépállomási laboratóriumok szakemberei négy gépállomás körzetében készítették el a talajismereti térképet. többhónapi munkálat 82 000 hold szántóföld adatai kerültek papírra. a már elkészült kartográfiai alapul szolgálnak az egész megyét felölelő talaj-hasznosítási térképhez, amely a tervek szerint 1962-ben készül. a felmérésekkel és a laboratóriumi vizsgálatokkal megállapították az egyes községek, illetve termelőszövetkezetek földjeinek szerkezetét, kémhatását, mészigényét, a termorétteg vastagságát, s ezeknek az adatoknak birtokában javasolták a termelőknek: hol, mit termesszenek, milyen növényfajták meghonosítása gazdaságos. a paláni, a csosztregi, a türjci és a felsőbagodi gépállomások körzetében a termelőszövetkezetek már a talajismereti térképek alapján készítik 1961. évi termelési terveiket.

/mti/

9.20

N

7. kiadás 1961. január 12. 10 óra — perc

bb. 12. közlekedési balesetek

i bc/gg/gy/sr 1961. január 12.

a fő utca és a bem tér torkolatában a gafu vállalat tehergépkocsija összeütközött a 2. kerületi vendéglátóipari vállalat személygépkocsijával. szépesi lajos, a személygépkocsi 35 éves vezetője, dunakeszi lakos és a kocsiban utazó sáray józsef 39 éves budapesti lakos könnyebben megsérült. a rendőrség szépesi lajostól, az elsőbbségi jog meg nem adása miatt, bevonta 2-es számú ellenőrző lapját.

a robert károly körut és a lehel utca torkolatában farkas kálmán 22 éves budapesti lakos ittasan figyelmen kívül hagyta a rendőrlámpa jelzését, szabálytalanul haladt át az uttesten, s a 11 számú aköv tehergépkocsija elütötte. farkas kálmánt súlyos sérülésekkel kórházba szállították.

/mti/

bb. 13. egészségügyi propaganda bizottság somogyban

vid fm/ke/gy/fm 1961. január 12.

somogyban a vöröskereszt mellett egészségügyi propaganda bizottság alakult, amely röplapok, brosurák, filmek, plakátok megjelentetésével segíti a megyei egészségügyi problémák megoldását.

a bizottság az idén tíz különböző témájú röplapot és brosurát ad ki. a kiadványok a megye jellegének megfelelően - elsősorban a termelőszövetkezetek egészségügyével foglalkoznak.

/mti/

bb. 14. soproni selyem a bílózó szovjet nőknek - sok estélyiruha anyagot exportál a soproni selyemipari vállalat

vid szf/te/gy/li 1961. január 12.

fémmelel átszótt taftselyem és nylon anyagok a soproni selyemipari vállalat legkedveltebb gyártmányai. a múlt év végén a tervteljesítésen kívül a soproni gyárban jutott idő arra is, hogy új mintákat tervezzenek.

/folyt. köv./  
8,30

9.25

Q

8. kiadás

1961. január 12.

10 óra 05 perc

bb. 14. / soproni selyem..... folyt./ gy

most ezek gyártását is megkezdték. az estélyiruha anyagokból mind többet küldenek külföldre. a szovjetunió nem kevesebb, mint félmillió méter kockás taftot rendelt erre az évre. mintegy 10-12 százalékkal emelkedik a gyár termelése, ami nem kis feladatot ró a dolgozókra, annál is inkább, mert közben átszervezik az üzemet. már megkezdték a gépek átrendezését, hogy külön épületrész építése nélkül, a meglévő területen elhelyezhessék azt a 82 automata selyemszövő gépet, amelyet a gyári textilművektől vesznek át az első fél év végén. ezeken a gépeken főleg béléstart gyártanak majd.

/mti/

bb. 15. több alkatrész a mezőgazdasági gépekhez, zöldborsó cséplőgépek exportra

vid te/gy/ki

1961. január 12.

a miskolci mezőgazdasági gépjavitó vállalat dolgozói az elmúlt évben tíz zöldborsó cséplőgépet készítettek külföldre. a gépek megnyerték a rendelők tetszését, s ezért az új évben a külkereskedelmi szervek újabb 52 cséplőgép gyártására adtak megbízást a vállalatnak. az idén jelentősen, mintegy 15 százalékkal több alkatrészt, különféle berendezést készítenek a mezőgazdasági gépekhez. a több ezerféle pótalkatrészből például a tavalyinál mintegy tízenkétmillió forint értékűvel adnak többet a kereskedelemnek. az erdőgazdaságok dolgozóinak a fakitermelés megkönnyítésére több mint háromszáz fadóntó csörlőt is készítenek. ezekből csaknem száz méter fávótságot veszélytelenül jönthetik le a fikat.

/mti/

bb. 16. modern faipari üzemmé fejlődött a szegedi Ládagyár - fűrészpor nélkül dolgozzák fel a fát

vid te/gy/ki

1961. január 12.

a szegedi Ládagyárban mintegy hatmillió forintos költséggel modern gépekkel felszerelt új üzemmű készült el, ahol új technológiával, fűrészpormentesen dolgozzák fel a fát. a korábbi fűrészelés helyett ugyanis nagyteljesítményű, úgynevezett korongbaltával hasítják a Ládagyártáshoz szükséges deszkát, illetve lécut. a bükkfát nagy gözölökazánokban készítik elő, innen transzportörök viszik a hasítóhoz, majd a szárítókamrákba. a fűrészpor-vesztés megszűnése azt jelenti, hogy egymillió Ládánál 350 köbméter fát megtakarítanak, ami 130 000 Ládát készítéséhez elegendő.

/mti/

8,35

1930

Cs

9. kiadás

1961. január 12.

11 óra 15 perc

bb. 17. részletes árutermelési terv szerint kezdett munkához kelebia új termelőszövetkezete

vid j/gy/ká

1961. január 12.

az elmúlt hetekben fejlődött termelőszövetkezeti községgé bács megye határmenti faluja, a délszláv nemzetiségű kelebia. az új szövetkezők népfront néven hozták létre társasgazdaságukat, és elnökük, hohós andrás megyei tanács tag irányításával rövid idő alatt befejezték a zöldleltározást, a gazdasági felszerelések szimbavételát; majd haladéktalanul hozzáálltak a közös munkához. kétszáz holdas szőlőskertjükben takarják a tőkét, egy munkabrigád pedig a tehénistálló és a sertésfiasztató átalakításán dolgozik. a fiatal szövetkező gazdái már elkészítették az 1961-es év árutermelési tervét, és már eszerint dolgoznak. a közgyűlés határozata alapján a szőlőn, a zöldségen és a gyümölcsön kívül már ez évben 1 200 mázsa kenyérgabonát, 8 mázsa baromfit, 280 hizottsertést, 300 hektoliter tejet és 200 000 tojást adnak közfogyasztásra.

/mti/

bb. 18. a balatoni halászok kétszáz ezer kiló keszeget és gardát küldtek a konzervgyáraknak

vid j/gy/ká

1961. január 12.

az enyhe tél sok tekintetben nem kedvez a balatoni halászoknak: nem gyűlnek össze nagy rajokban a halak, s a tavaszias időjárás miatt nem tértek teletőre a nagy „garda-felhők”, bár a tömeges halvonulás ezen a télen elmaradt, a halászbrigádok mégis minden nap felt hálókkal térnek partra. felkutatják a halak tartózkodási helyét, s naponta 100-150 mázsa zsákmányt kerítenek hálóikba. a síófokiak néhány nappal ezelőtt egyetlen alkalommal 200 mázsa halat fogtak. a balatoni halászok, bár a szokásos fogásra nem volt alkalomuk, mégis a tervnek megfelelő mennyiségű gardát tettek partra. a halászati vállalat a múlt év végéig 200 000 kiló, úgynevezett b-hal - nagyjából keszeget és gardát - küldött a dunai és a dunakeszi konzervgyáraknak, ahol olajos halkonzervet és pácolthatat készítenek.

/mti/

9,25

1943

10. kiadás

1961. január 12.

10 óra 10 perc

bb. 19. hatmillió forintos ujtítás

vid te/gy/ki

1961. január 12.

az ózdi kohászati üzemek acélművének rekonstrukciós munkáját a dolgozók ujtításokkal is igyekeznek segíteni. az eddig benyújtott javaslatokból már mintegy harmincat alkalmaznak. ezek közül az egyik legjelentősebb szatay sándornak, a kohó- és gép-ipari minisztérium tervező irodíja dolgozójának a vastomez kémények szerelésére vonatkozó indítványa. a szerint a hetven méter magas, több tagból álló vastomez kéményt ugynevezett kuszódarus eljárással szerelik. a már leeresztett, rögzített kéménytag felső részén csörlő segítségével felvonják, felkusztatják a darut, ott lecsavarozzák, s a következő kéményrészt így emelik fel. ezzel a módszerrel mellőzhető a régebben szokásos, költséges állványozást és sokkal gyorsabban szerelik össze a kéményt. így egy kémény szerelésénél 680 000 forint megtakarítást értek el. eddig három kéményt szereltek fel az új eljárással, s a még hátralevő hatot is a jól bevált módszerrel építik. így az ujtítás alkalmazásával több mint hatmillió forintot takarítanak meg.

/mti/

bb. 20. az idén már gyártják az ipari vásáron aranyérmét nyert kárpitozott garnitúrát a kaposvári butorüzemben

vid te/gy/ki

1961. január 12.

a kaposvári butorüzemben az elmúlt évben építették fel a harminc méter hosszú, 15 méter széles új műhelycsarnokot. a korszerű, világos és jól berendezett műhelyben az idén már husz százalékkal több butort gyártanak, mint az elmúlt évben. fő gyártmányuk továbbra is a népszerű béke-háló, amelyből ezernégyszázat készítenek, és a békés fényezett háló, amelyből ezerszáz garnitúrát juttatnak a butorüzletekbe.

a megszokott fényezett és festett hálószoba garnitúrákon kívül az idén először már kárpitozott butorokat is készítenek. most kezdték meg a tavalyi budapesti ipari vásáron aranyérmét nyert kaposvári fényezett, kárpitozott garnitúra sorozatgyártását, variálható változatban. a négyajtós szekrényből, két fotelból és két székkel álló garnitúrához sarokkremliként is használható franciaágy tartozik.

/folyt. köv./

9,50

10<sup>00</sup> 214

11. kiadás

1961. január 12.

10 óra 30 perc

bb. 20. / az idén már ... folyt./ gy

az üzem szakemberei, elsősorban az egyszobás lakásokhoz, újabb variálható garnitúrákat terveznek, amelyeket hálószobának és kombinált szobának is lehet használni.

/mti/

bb. 21. öt vidéki városban létesítenek motorkerékpár szervizt - gyorsabban javítják a simson motorokat - megszüntetik néhány régi-típusu motorkerékpár-alkatrész árusítást

i ta/tr/gy/vg

1961. január 12.

a járműkereskedelem az utóbbi években megnövekedett motorkerékpárforgalommal lépést tartva, tovább bővíti az országos javítószolgálatot. néhány év alatt elérték, hogy ma már az országban csaknem minden városban működik motorkerékpárjavító szolgálat, ahol elvégzik az összes magyar gyártmányu motorkerékpártípus garanciális javításait. a jövőben a szervizszolgálatot kiterjesztik a hazánkban kapható külföldi motorkerékpárokra is. meggyeztek a kereskedelem a német simson gyárral, hogy fejlesztesse magyarországon a simson javítószolgálatot. a tervek szerint rövidesen öt helyen - szolnokon, miskolcon, békéscsabán, győrött és valószínűleg nagykanizsán - nyitnak javítóhelyeket, ahol a simson motorokat jótállási időn belül díjtalanul javítják.

a járműkereskedelem egyébként a jövőben megszünteti néhány, már régóta nem árusított motorkerékpár-típushoz az alkatrészek utánpótlását. a zündapp, a nsu, a sachs, a puch, a d.k.w. és a czetka-riksa típusu motorkerékpárokhoz már egyre kevesebben vásárolnak pótalkatrészt, ezért a jövőben ezekből nem szerez be többet a kereskedelem. kérik azonban a vásárlókat, hogy akinek szüksége van ilyen alkatrészekre, most szerzzék be a budapest 6. kerület liszt finom tén 2. számú házban levő keravill boltban, vagy ugyanitt írásban rendelje meg.

/mti/

bb. 22. munkás-író találkozók, elnökségi viták, anketok - vidéki csoportok alakulnak - az írószövetség programjából

i v gk/gy/sr

1961. január 12.

a magyar írók szövetsége 1961 első félévi munkájáról, terveiről tájékoztatták a magyar tévéri írók munkatársait.

/folyt. köv./

9,55

10<sup>05</sup> 214

bb. 22. / munkás-író találkozók.... folyt./ gy

az írószövetség továbbra is fő-feladatának tekinti az írók valóságismeretének elősegítését, az elmúlt évben már jól bevált író-olvasó találkozók, ankétok rendezését, ebben az esztendőben is tovább szorgalmazzák a parasztok, a munkások - az olvasók - és az írók rendszeres, baráti kapcsolatainak megteremtését. ezeknek a kapcsolatoknak az elmúlt esztendőben jó és hasznos formái, módszerei alakultak ki. ebben az évben is újabb nagyüzemek szocialista brigádjaihoz csatlakozik majd író, továbbá a költőknek és íróknak azt a kívánságát is teljesítik, hogy el-mehessenek ujonnan alakult termelőszövetkezetekbe, s ott megismerkedhessenek a változó, formálódó paraszti élettel, az át-alakulás emberi problémáival.

1961. első félévében az írószövetség hét nagyobb író-olvasó találkozót rendez. ezekre a találkozókra számos meghívást kaptak az ország különböző megyéiből, a győrakból és a falvakból. ellátogatnak - többek között - az április 4. gépgyárba, a csepel vas- és fémművekbe, ankétokat, irodalmi esteket tartanak veszprém, győr-sopron és heves megyében.

az írószövetségnek továbbra is egyik fő törekvése: irodalmi kérdések elvi-elméleti tisztázása. az írószövetség különböző szakosztályai a fél esztendő alatt mintegy tizenöt tanácskozást rendeznek. a drámai szakosztály rendszeresen vitára tűzi a fővárosi színházakban bemutatott mai magyar darabokat, megvitatják továbbá a rádió és a televízió irodalmi műsorait is. a költő-szakosztály folytatja az elmúlt évben megkezdett ankétjait és a közel-jövőben - többek között - költészetünk közéleti helyezete, és a klasszikusok és a mai magyar költészet címmel tart vitát. a prózai szakosztály történelmi regényírásunk néhány kérdéséről és a satirikus regényekről rendez ankétot. a kritikai-esztétikai szakosztály az irodalomkritika időszerű problémáiról tart nagyobb tanácskozást. a műfordító-szakosztály szinpadai művek fordításáról, az orosz klasszikusok és a szovjet irodalom fordításáról rendez ankétot. áprilisban dr. köpeczi béla egzisztencialista jelenségek a magyar irodalomban címmel tart előadást.

/ a legfontosabb

az írószövetségben azon is munkálkodnak, hogy a vidéken élő írókat is fokozatosan bekapcsolják a rendszeres, vidékeni irodalmi életbe, vérkeringésbe. ezért néhány helyen megalakítják a magyar írók szövetségének vidéki csoportjait. debrecenben már megalakult az első vidéki csoport, amelynek ünnepélyös alakuló ülésén résztvett darvas józsef, az írószövetség elnöke is.

/mti/

10, 20

bb. 23. a termelőszövetkezet gondozásában tovább növekszik a csemői borok világhíre - nagyüzemi táblákon fokozatosan fel-ujtják a ceglédkörnyéki szőlőket

i áe/áe/gy/ká

1961. január 12.

az első zárószámadásra készül a csemői „szabad föld”, tsz, amely az elmúlt évben több mint fél ezer hold szőlőt egyesített közös gazdaságba a világhírű ceglédkörnyéki borvidéken. a közös gazdálkodás első esztendőjének eredményei arról tanuskodnak, hogy az új nagyüzemben jóval kedvezőbb lehetőségek vannak a márkás csemői borok termelésének növelésére, minőségének javítására, világhírűvé fokozására. a termelőszövetkezetben a tavalyi kedvezőtlen terméseredmények mellett is 5 700 mázsa szőlőt dolgoztak fel és 1 100 hektó bort értékesítettek, ugyanakkor több mint 800 000 forint értékű beruházást valósítottak meg saját erejükből, s legalább 35 forintot oszthatnak munkasegységenként. a gazdaság fiatal szakemberei a tagsággal együtt már az első évben megkezdtek a nagyüzemszerű szőlőművelés kialakítását. ennek első lépéseként nagyarányú talajerőpótlást végeztek: az őszi hónapokban 28 000 mázsa trágyát és holdanként 200 kilogramm vegyes műtrágyát szórak ki a legyengült szőlőtáblákra, s ezzel együtt megkezdtek a szálvesszős művelést. ez utóbbi eljárás önmagában is 6-8 mázsával képes növelni a holdankénti terméshozamot. pontos üzenetv szerint gondoskodnak a gépi művelésre alkalmas nagyüzemi táblák kialakításáról. eszerint evenként 10 holdrót vágják ki a régi, elöregedett tőkákat, s helyükre azonnal összefüggő táblákat telepítenek. az elmúlt hónapokban 10 hold czerjő és sárgafehér szőlőt telepítettek hektáros táblákban. ugyanakkor régi szőlőkből fokozatosan kivágják a gépi művelést akadályozó gyümölcsfákat, a létesítendő nagyüzemi táblák sávjain viszont új fákat telepítenek. ezzel a munkamóddal 3 éven belül kialakul az első 50 holdas nagyüzemi szőlőtábla, amelyen a tájon legjobban bevált, egyöntetű, közepes évben is holdanként 25-30 mázsa is termést adó szőlőfajtákat termesztik. az elöregedett, szőrénycs gyümölcsfák helyett pedig 1962-re 40 holdat kitevő gyümölcsfasávokat telepítenek.

/mti/

10, 35

bb. 24. 1961-ben újabb létesítményekkel gazdagodnak vidéki városaink

ö vid fm/ke/gy/fm

1961.. január 12.

az mti munkatársai több vidéki város tanácselnökétől kérdezték meg, hogyan fejlődnek, gazdagodnak, szépülnek az idén vidéki városaink.

tapolczai jeno, a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke elmondta, hogy a sztálinvárosi üzemek, vállalatok dolgozói tavaly szép sikerekkel ünnepelték szocialista városunk alapításának 10. évfordulóját.

- a második évtized, a második öt éves terv küszöbén további nagy feladatok állnak városunk dolgozói előtt, - mondotta tapolczai jeno. - a hideghengermű és a szalmacellulóze gyár építését meggyorsítják és a fejlődés ütemével a városfejlesztésnek is lépést kell tartania. az új üzemek dolgozóinak új lakásokat építünk. ebben az évben többszáz lakást kapnak a hengerészek, s más dolgozók. új munkásszállásokat adunk át rendelgetésüknek, messzemenően gondoskodunk a lakosság művelődéséről, a szociális és egészségügyi intézmények fejlesztéséről. az adott lehetőségek között tehát tovább épül és szépül sztálinváros. befejezzük az ország legnagyobb általános iskolájának építését, ahol 32 tanterem készül el. ugyanakkor újabb általános iskola, ipari tanuló iskola és bölcsőde építését kezdjük meg. folytatjuk a körház-építkezést. korszerűsítjük a vidámparkot. megnyitjuk az uttórvárost, s így lehetőség nyílik hazai és külföldi uttórvárosok cseretáborozására.

- a városfejlesztést messzemenően segíti a sztálinvárosi dolgozók széleskörű társadalmi munkája. tavaly 329 000 órát dolgoztak a sztálinvárosiak a város szépítéséért. az idén társadalmi összefogással befejezzük a politechnikai tanműhely és az uttórváros építését, folytatjuk a barátság-liget és a fedett piac építését.

x x x x

csernitzki gyula, a győri városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a következő nyilatkozatot adta a város idei terveiről:

- az idén elsősorban a munkástakta városrészeket fejlesztjük. a gyárvárosi lakótelepen az üzemek támogatásával korszerű üzletházat építünk, s azt előreláthatóan május 1-én adjuk át rendelgetésnek. nádorvárosban az utóbbi években sokan építettek családiházat. ezért ott is építünk korszerű üzletet. győrváros és győrsziget vásártóinak fedett vásárosházát építjük, hogy a város e két nagy kerületéből ne kelljen távoli piacokra járni /folyt. köv./

11,00

bb. 24. / 1961-ben újabb.... 1. folyt./ gy

a belvárosi korszerű üzletek ma már minden igényt kielégítenek, viszont a belvárosban is vannak régebbi üzletek, amelyeknek portáljait kicsseréljük.

- folytatjuk az utak és járdák korszerűsítését. elsősorban a külvárosokban mintegy 10 000 négyzetméter új utat és járdát építünk. a főutvonalak jórészen higanyszírt, illetve fénycsövvilágítás van. az idén tovább korszerűsítjük a világítást is, elsősorban a külvárosi utakon.

- eddig is sokat áldoztunk a házak tatarozására, szépítésére, a műemlékvédelemre. ebben az évben további 20 millió forintot költünk a lakóépületek felújítására, csinosítására, a műemlékek, illetve műemlék-jellegű házak felújítására.

- városunkat a vizek városának is nevezik. a természetadta lehetőségeket a jövőben egyre inkább kihasználjuk. mélyfürdők kezdődnek, amelyekkel melegvizű után kutatunk. ugyanakkor a jelenlégi strandot újabb medencével bővítjük, s a strand területét megkészszeresszük. a kis-duna és a nába partján négy új csónakház, illetve parti-klub épül. az a tervünk, hogy győrről is kifejlesszük a város dolgozóinak „római-partját”, a nába partján sétányt és parkot létesítünk. megkezdjük a folyópart kikövezését.

- az idén a tervek szerint megkezdik győrről az új kenyérgyár építését is, amely - előreláthatólag 1963-tól - nemcsak győrt, hanem a környéket is ellátja kenyérrel és péksüteménnyel. bővül a város iskolahálózata is. nádorvárosban az új lakótelepek szomszédságában 16 tantermes új iskola épül, s ugyanott befejezéshez közeledik az új óvodák építése. a dimitrov sétányon elkészül a pantheon, ahol a város nagy szülőtteinek mellszobrát helyezik el.

x x x x

győr az ország egyik leglátogatottabb városa. a belföldi és külföldi turisták tízezrei keresik fel évente. hogyan fejlődik az idén?

- ebben az évben két szálloda építését kezdik meg - mondotta kocsmár jános, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. az új szállodák felépítésével sokkal több hazai és külföldi turistát tudunk korszerűen elhelyezni. az idegenforgalom fejlődésével kapcsolatos követelményeket a városfejlesztés minden terén szem előtt tartjuk. ezenkívül figyelemreméltó lesz az idén az egri iskolahálózat fejlesztése. mintegy husz tanteremmel bővül ebben az évben iskolahálózatunk. nyolctantermes önálló épülettel egészül ki a nádonyi géza gimnázium. megkezdjük korszerű gyermekváros építését is 320 gyermek számára. a gyermekváros tanulóinak nyolctantermes általános iskola épül.

/folyt. köv./ 10,46

Ca 10,58 7m

bb. 24. / 1961-ben újabb... 2. folyt./ gy

- tovább bővítjük a városban a gázszolgáltatást. újabb középületeket kapcsolunk be a gázszolgáltatásba - közöttük a két kórházat, a sütőipari és a szeszipari vállalatot, a fővezetéket már úgy építjük, hogy abból a következő években a háztartásoknak is biztosíthassuk a gázszolgáltatást.

x x x x

papp imré, a pécsi városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke elmondta, hogy a múlt év legjelentősebb eredménye a pécsi közlekedés átszervezése volt: megszüntették a villamosjáratokat, 25 új autóbust állítottak be a forgalomba, s ezzel nagymértékben javult a peremvárosok lakóinak közlekedése. az új évben tovább javul pécs vízellátása. az utak építésére 10 millió, a házak tartozására 50 millió forintot fordítanak, tanácsai költségvetésből tavaly 4 és félmillió forintot költöttek a színház felújítására, az idén 3 millió forintot fordítanak a színház további korszerűsítésére. százötvenhat szövetkezeti lakás építését is megkezdik. a lakosság segítségével vidámpark épült a nyugati városrészben, strand a tetyén; tovább épül a mecseki állatkert és növénypark. a mecseki mandulásban 300 ágyas tífószanatórium építését kezdik meg. nagy ütemben épül az egyetemi városrész. jelentős beruházással textil- és ruházati raktárt hoznak létre, továbbá hűtőház és közraktár építését, illetve annak előkészítését kezdik meg.

x x x x

kecskemét életében eredményes volt az elmúlt esztendő, s az ideit tovább-fajlódást ígér, - mondotta sánta lajos, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke. - tavaly 140 lakás készült el, a katona telepen művelődési házat építettünk. bővítettük a városi kórházat; több új üzemet is létesítettünk, köztük a már is szép eredményeket felmutató zománcipari gyárat. az idén újabb 107 korszerű lakás készül el a városban. az év végéig átadjuk rendelkezésének az irodaházat is, amelyben öt vállalat, illetve szövetkezet központját helyezzük el. neonosóvilágítást kapnak a belváros forgalmasabb mellékutcai is. sporttelepünk régi kívánságát teljesítjük azáltal, hogy a városi sporttelepeken tenispályákat és labdátokot létesítünk. hozzákezdünk a 10 tantermes gimnázium építéséhez és felépítjük városunk 45-ik általános iskoláját is. több tanácsai üzem indítását tervezzük.

x x x x

/folyt. köv./  
11,07

bb. 28. télen is dolgoznak a termelőség-tervezési építő brigádok - tapasztalt mesteremberektől tanulnak a fiatal szövetkezeti gazdák vas megyében

ö vid j/gy/ká

1961. január 12.

a termelőség-tervezésekben jól kihasználják a szokatlanul enyhe téli napokat, munkához láttak az építő brigádok, hogy még a nagy tavaszi dologidő előtt tető alá hozzák az istállókat, ólakat, fiáztatókat, baranyában számos közös gazdaság már most hozzálátott a favázás állatszállások építéséhez. most ugyanis elegendő munkaerővel rendelkeznek, s a szerfás építkezést nem gátolja az esetleges fagy sem. az év első felében a megye termelőség-tervezési 177 favázás állatszállást építenek fel, amelyhez az állam 8 millió forint hitelt nyújt. ezekben az épületekben 300 növendékmarhát, 1 300 juhot, 15 000 sertést és 78 000 baromfit tudnak majd elhelyezni. a somogyapáti petőfi tisz. állami hitelt kapott egy növendékmarhaistálló és egy juhhodály felépítéséhez, a gazdák azonban úgy határoztak, hogy a költségeket maguk fedezik, saját faanyagból maguk állítják össze az épületeket. a munka olyan gyorsan halad, hogy a 300 férőhelyes juhhodály műszaki átadása még januárban megtörténik. számos termelőség-tervezésben, különösen a kisebbekben nagy gondot okoz az iparosok hiánya, ezért a megyei beruházási irodából. ezek a brigádok faluról-falura járva felépítik a termelőség-tervezések favázás állatszállásait.

a borsodi termelőség-tervezésekben jelenleg 200 építő brigád dolgozik. a legtöbb helyen, mint szentistvánon, tiszabólán, a falusi iparosok is felvételüket kérték a termelőség-tervezésbe, s most ezekre a kőművesekre, ácsokra bizzák a brigádok vezetését. öröndetes, hogy az ujonnan alakult közös gazdaságokban szinte a közgyűléssel egyidőben alakultak meg az építő brigádok, és több helyen, így gyöngyártón, szomolyán már munkához is láttak: termelik a követ, készítik az anyagot a szerfás építkezéshez. a számítások szerint a már dolgozó termelőség-tervezési építő brigádok a téli hónapokban körülbelül 5 millió forint értékű istállót, baromfiólat és sertésfiáztatót hoznak tető alá.

/folyt. köv./

13,50

S 14. 06. 1

19. kiadás 1961. január 12. óra perc

bb 27. ,, export gyártmány- kisz védnökség alatt ! ,, - a dimávac több mint 1,500 kisz fiatalja védnökséget vállalt a gyár export-gyártmányai felett

vid ki/tr/s ki 1961. január 12.

a dimávac gépgyárnak az idén lényegesen nagyobb az exportfeladata a tavalyinál. egyes termékekből - mint például a kábelgépekből - már ebben az évben harmadával is több gyártmányt adnak a külkereskedelemnek, mint tavaly.

a fontos feladat megoldására a gyár fiataljai a kisz kongresszus határozatainak megfelelően úgy döntöttek, hogy védnökséget vállalnak az exporttervek teljesítése felett. a fiatalok vállalása kiterjed a gépek, berendezések tervezésére, legyártására, valamint kiszállítására is. az export-gyártmányokkal összefüggő mindennemű adminisztrációs munkára soronkívüliséget biztosítottak. az ügyiratokra ,, export gyártmány - kisz védnökség alatt !, jelzésű bélyegzót használnak, hogy az ügykezelést ezzel is gyorsítsák. a gyár fiatal szerkesztői felülvizsgálják a gyártásra kerülő gépek rajzait, hogy azok megfelelnek-e a korszerű követelményeknek, s ha szükséges, azokat módosítják, megfelelő pótlással látják el és a gyártáselölkészítés szerveivel együtt a legcélravezetőbb technológiákat írják elő, az anyag biztosítására szükség esetén a szállító vállalatok kisz szervezeteivel lépnek érintkezésbe, s azok támogatását kérik. az üzemek kisz és a szervezeten kívüli fiataljai vállalták, hogy az export-gyártmányokat kifogástalan minőségben, s ahol csak lehetséges, határidő előtt készítik el. ha valami ok miatt minőségi kifogás fordulna elő, vagy pótlásra lenne szükség, ezt soron kívül társadalmi munkában végzik el.

az ezévi többszázmillió forint értékű export-terv teljesítéséért a gyár több mint ezeröttszáz fiatalja vállalt felelősséget, s kezdte meg a vetélkedést a felajánlás teljesítéséért. /mti /

13,45

22. kiadás 1961. január 12. óra 10 perc 25

bb. 31. szépen fejlődnek a külföldi buzák somogyban - megkezdődött a műtrágyázás

vid j/gy/ká 1961. január 12.

somogyban a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok több mint 12 000 holdon vetettek nagy termőképességű olasz és szovjet búzafajtákat. a külföldi buzákat az enyhe időjárásban igen szépen fejlődnek, s csütörtökön megkezdhetők a műtrágyázások. a balatonújhelyi állami gazdaságban, ahol ősszel 150 holdon került földbe az autonómia nevű olasz buza, holdanként 60 kiló pétisót szórnak a kalászosra. a somogygyeszi új barázda termelészövetkezet határában 300 holdon zöldel a szovjet bezosztija buza. itt holdanként fél-mázsza pétisóval segítik a vetés további fejlődését.

/mti/

14,04

bb. 34. uszóházat, vendéglőt, viziszállodát rendeznek be szegeden a forgalomból kivont három öreg hajón

i vid ki/sze/gi ki 1961. január 12.

három, forgalomból kivont öreg hajó érkezett szegedre, ahol véglegesen kikötnek a tiszta partján. a járműveket a városi tanács szegedi fürdő- és üdülési lehetőségeinek bővítésére használja fel. a több mint harmincéves, ezerkétszáz személyes táncsics gőzhajó hetven kabinjában viziszállodát rendeznek be. a folyó partján horgonyzó hajó fedélzetén napozót, belső helyiségekben öltözőket létesítenek. a hajón kap helyet szeged első korszerűen berendezett uszóvendéglője is. egy másik kiselejtezett hajótesten az uttorók vizicsapata kap állandó otthont. a harmadik vízijármű belsőjében csónakgarázst rendeznek be, amelyben egyszerre 160 csónak, kajak, vagy más hasonló kis vízijármű tárolható.

a tervek szerint a hajók átalakításában rövidesen megkezdődik s a nyáron már a sportolók és a nyaralók rendelkezésére áll. /mti/

15.40.

*Handwritten signature and initials*

21. kiadás

1961. január 12.

óra 16 perc

bb. 28. / télen is dolgoznak.... folyt./ gy

Vas megye állattenyésztő termelőszövetkezetei ez évben 358 új gazdasági épülettel gyarapodnak. a brigádok felkészültek a nagy feladatra: faragják a szerfit, bontják az átalakítandó épületeket, követ, kavicsot termelnek ki. a tapasztalt mesteremberek mellett több mint 50 fiatal szövetkezeti gazda dolgozik, akik a téli időszakban megtanulják a falazás, ácsolás tetőfedés mesterségét.

/mti/

bb. 29. az ország legnagyobb cementgyári csomagoló automatáját szerelik fel lábátlanon

i vid ki/sze/gy/ki

1961. január 12.

A lábátlan cement- és mésztüveknél már most gondoskodnak arról, hogy mire befejeződik a gyár teljes rekonstrukciója, zökkenőmentes legyen a nagymennyiségű cement elszállítása. a gyár dunai rakpartján hat, összesen tizenhétézerszáz köbméter cement befogadására alkalmas cementtárolót létesítenek. ezeken kívül hatalmas cementcsomagolóművet építenek, s ebben helyezik el az ország legnagyobb cementgyári csomagoló gépét. a csehszlovák gyártmányú „flux”, elnevezésű gép már megérkezett, a gombnyomásra működő körmozgású automata berendezésből egyszerre tizennégy nyílásból ömlik zsákokba a cement. óránként 1 900 zsákot tölt meg és zár le. az új gép felszerelését a napokban megkezdik. a német demokratikus köztársaságból olyan szállítóberendezés érkezését várják, amelynek szalagjait bármilyen irányba mozgathatják, ezzel a berendezéssel uszályokat, tankautókat és vasúti tartálykocsikat tölthetnek meg ömlasztott cementtel.

/mti/

bb. 30. Lábod székhellyel megalakult a délsomogyi burgonya-termelő állami gazdaság

vid j/gy/ká

1961. január 12.

A lábodi, a nagybaráti és a somogytárnócai állami gazdaság összevonásával, Lábod székhellyel megalakult a délsomogyi burgonyatermelő állami gazdaság. a több mint 20 000 holdas nagyüzem elsősorban nemesített vörösburgonya-gumó szaporítással foglalkozik majd. ezt a munkát miklós László főigazgató és kaposvári vörösmagfelügyelőség volt vezetője irányítja.

/mti/

14,05

14 20

17. kiadás

1961. január 12.

12 óra 05 perc

bb. 24. / 1961-ben újabb..... 3. folyt./ gy

Nátrán János, a zalaegerszegi városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a dunántúli olajvidék gócpontjának fejlődését ismertette.

- három évvel ezelőtt kezdtük meg a város víz-és csatorna-művének építését, az idén folytatjuk ezt a munkát, - mondotta. - az év folyamán újabb két nagyteljesítményű kutat kapcsolunk be a vízszolgáltatásba, s az év végére több utca lakossága kap egészséges, jó ivóvizet. tovább épít és számításonk szerint tető alá kerül a város újabb egészségügyi intézménye, a 300 ágyas tbc-kórház. megkezdődnek az előkészületek a megyei kórház bővítésére. a tervek már készülnek. előreláthatólag 242 ágygal bővül a megyének ez a fontos egészségügyi intézménye. több középülettel is gazdagodik az idén zalaegerszeg. felépül a korszerű, 14 tantermes zeneiskola, a nemzeti bank palotája és megkezdik az új színházának az építését is. mindkét banképületben lakások is helyet kapnak. a 15 éves lakásépítési terv előirányzatából 88 lakást kapunk az idén, ebből 40 szövetkezeti lakás lesz, - fejezte be nyilatkozatát a tanácselnök.

/mti/

bb. 25. gombabőség a piacokon

i nj/j/gy/ká

1961. január 12.

A nagyvásártelepre csütörtökön reggel 9 vagon és 16 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 1 vagon fejeskaposzta, 1 vagon céklarépa, 3 vagon tojás és 4 vagon vágottbaromfi. a tehergépkocsik zöme parajt és egyéb zöldséget hozott fel.

A kőbányai nagy gombapincéből az enyhe időre nagymennyiségű sampinyon gombát szállítanak az állami ételmiszerboltokba és a piacokra. csütörtökön reggel a budai hegyvidéki termelők erdei székfü-gombát hoztak a budai fény utcai piacra, amely árusítás előtt hatósági ellenőrzés alá került. az állami boltok az elsőosztályú sampinyon gombát kilónként 30, a másodosztályút 25 forintért árusították, a budai kertészek a székfü-gombát kilónként 15-18 forintért adták.

/mti/

11,15

11 28 Me

19. kiadás 1961. január 12. óra perc

bb 26. időjárásjelentés

tm/vl 1961. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti január 12-én, csütörtökön 13 órakor:

hidegebb idő

európában az elmúlt napok enyhe, csak kevésbé változékony időjárása után jelentős változások indultak meg. a skandináv félszigeten keresztül élénk északi széllel és hózáporokkal ma reggel hideg levegő tört be német- és lengyelországba, valamint a cseh-medencébe és az alpok vidékére. ugyanakkor ennek a hideg levegőnek helyébe észak- Európában a viharos délnyugati szél enyhe, óceáni légtömegeket szállít. hazánkban tegnap az északi megyékben erősen felhős volt az ég, míshol 2-6 órán át sütött a nap. ma reggel 7 óráig a nagykanizsa-tatabánya vonaltól északnyugatra, valamint Lőrinciben és Sárospatak vidékén néhány helyen jelentéktelen mennyiségű csapadékot mértek. a hőmérséklet tegnap napközben általában plusz 3-7 fokig emelkedett, ma hajnalban mínusz 3, plusz 1 fokig süllyedt. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fok volt, a sokévi átlagnál 4.3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: hidegebb idő, felszakadozó felhőzet, keleten eső, havazás. ma még sokfelé, holnap már kevesebb helyen, inkább csak délkeleten helyenként erős, északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton és északon mínusz 3-7, míshol 0, mínusz 3. legmagasabb nappali hőmérséklet holnap mínusz 2, plusz 1 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén is hideg idő. a duna víz-állása ma reggel: 212 centiméter. /mti/

13,35

1342 212

23. kiadás 1961. január 12. 16 óra 11 perc

bb 32 koraszülött csecsemő-osztály nyílt a zalaegerszegi megyei kórházban

vid fm/ke szb fm 1961. január 12.

a zalaegerszegi megyei kórházban csütörtökön átadták rendeltetésének a most létesített 16 ágvas koraszülött csecsemő-osztályt. az ünnepélyes átadáson résztvett dr. gergely károly, a budapesti schöpfung-merci ágoston koraszülött kórház igazgatója is, aki tanácsokkal látta el a csecsemő-osztály szakorvosait. /mti/

bb 33. engelsz józsef ötvösművész és szuppán irén textiltervező iparművész

gk szb fm 1961. január 12.

kiállítását a fényes adolf-teremben /7. kerület rákóczi ut 30./ január 22-ig, vasárnapig meghosszabbították. /mti/

bb 37. naponta háromezer csomó hóvirágot küldenek a somogyi erdőkben a fővárosba

vid ká/j szb ká 1961. január 12.

a somogyi erdőkben megjelent a télutó legkedvesebb virága: a hóvirág. a kaposvár környéki erdőkben csokorszámmal gyűjtik, s naponta 3000 csokorral küldenek a fővárosba. a rendkívül enyhe januárban a kankalin is kibontotta szirmait, s ami ilyenkor szokatlan jelenség, sárga virágok színesítik az erdők alját. /mti/

15.45.

Zsolt 15.45  
7

24. kiadás 1961. január 12. 17 óra 55 perc

bb 35. január 25-ig lehet jelentkezni a felsőfoku épületgépészeti technikumra

fm/vl 1961. január 12.

az országos lakásépítési program végrehajtása, az ipari beruházások előkészítése és kivitelezése nagy feladatokat ró az építőiparra. Ezeket a jelenlegi műszaki oktatás által képzett szakemberekkel megoldani nem lehet. Különösen nagy hiány van épületgépész szakemberekben, akiknek a feladatok megoldásában jelentős szerepet kell vállalniuk.

az épületgépész káder hiány csökkentése érdekében a forradalmi munkás-paraszt kormány határozatot hozott felsőfoku épületgépészeti technikum létesítéséről. az új felsőfoku technikum a művelődésügyi minisztérium közvetlen irányítása alatt három éves tanulmányi idővel középiskolát végzett hallgatókból olyan okleveles épületgépészeket képez, akik a tervek szerint a főmérnöki, műszaki osztály vezetői és főkonstruktori munkakörök kivételével a szakiránynak megfelelő bármely műszaki munkakör ellátására alkalmasak és megfelelő szakmai gyakorlat után - a tanulmányi idő beszámításával - a műszaki egyetemeken is tovább tanulhatnak. a felsőfoku technikumnak egyelőre csak nappali tagozata indul.

a felsőfoku technikum 1. évfolyama 1961. februárjában kezd meg működését. az 1. évfolyamra 80 hallgatót vesznek fel. felvételre 30 évesnél nem idősebb, érettségivel vagy azzal egyenértékű egyéb oklevéllel rendelkező fiatalok jelentkezhetnek, akiknek legalább egy éves szakmai gyakorlatuk van és felvételüket munkaadójuk javasolja. a szakmunkás bizonyítvánnyal rendelkezők a felvételnél előnyben részesülnek.

a felvették a felsőfoku oktatási intézmények hallgatóira vonatkozó szabályok szerint kötetlen tandíjat fizetni, részesülhetnek állami támogatásban, ösztöndíjban. a vidéki férfi hallgatók - indokolt esetben - diákkotthoni elhelyezést is kérhetnek. a végzett hallgatók elhelyezéséről és munkábaállításáról az építésügyi minisztérium gondoskodik.

a felsőfoku épületgépészeti technikumra a jelentkezések megkezdődtek. a nagyszámú érdeklődő kérésére - tekintettel arra, hogy a szükséges okmányok beszerzése hosszabb időt vesz igénybe - a művelődésügyi minisztérium úgy határozott, hogy a jelentkezési határidőt 1961. január 25-ig meghosszabbítja.

/Folyt. köv./

15,50.

*Zala 15.2*

R

25. kiadás 1961. január 12. 14 óra 55 perc

bb 35. /január 25-ig ... 1. folyt./ vl

az írásbeli jelentkezési kérelmeket fenti határidőig a felsőfoku technikumhoz kell eljuttatni /cim: budapest, 9. kerület kinizsi utca 1-7./ a kérelemben szerepeljen, hogy a pályázó mikor, hol, milyen eredménnyel érettségizett; tett-e már felvételi vizsgát más felsőoktatási intézményben, ha igen mikor, hol; kér-e diákkotthoni elhelyezést vagy egyéb állami támogatást.

a jelentkezési kérelemhez csatolni kell:

érettségi bizonyítványt /vagy annak hiteles másolatát/;  
orvosi igazolást;  
részletes önéletrajzot;  
a szülők keresetéről és vagyoni helyzetéről szóló hivatalos igazolást;  
az üzem igazolását a szakmai gyakorlatról /az esetleges szakmunkás bizonyítványt is/;  
az üzem ajánlását;  
az esetleges társadalmi tanulmányi ösztöndíj szerződés egy példányát;  
azok, akik más felsőoktatási intézményben felvételi vizsgát még nem tettek, középiskolájuk javaslatát - főiskolai tanulmányaik folytatására.

a jelentkezőket a felsőfoku technikum február elején felvételi bizottság elő hívja be, ahol az általános gimnázium matematika és fizika tananyagából, továbbá rajzkészségükről kell számot adniok. /mti/

16.00

*Zala 16.04*

26. kiadás

1961. január 12.

18 óra 05 perc

bb 36. sajtótájékoztató az oktatási reform kérdéseiről  
t vt/gk szb fm 1961. január 12.

a magyar újságírók országos szövetségének székelyében ilku pít művelődésügyi miniszterhelyettes csütörtökön sajtótájékoztatón számolt be az oktatási reform irányelvei országos vitájának főbb tapasztalatairól, majd válaszolt a közoktatásügy továbbfejlesztését érintő kérdésekre.

- az országos vitában 900.000-en vettek részt, mintegy 200 üzemben és megfigyelték az irányelveket. a felszólalók helyeselték az öt plusz egyes rendszerű gimnáziumokat, a technikumok főiskolai szintre emelését, országosan egységes és helyeslő a vélemény az iskola és az élet kapcsolatának elmélyítését, erősítő szerepét illetően. egyetértettek a hozzászólók azzal is, hogy emelni kell az oktatás színvonalát, s erősen aláhúzták a tülterhelés csökkentésének, megszüntetésének fontosságát. a szocialista ember nevelésével összefüggő kérdésekben egységes volt az egyetértő állásfoglalás.

a továbbiakban a miniszterhelyettes elmondotta, hogy elkövetésében van az új tantervek kidolgozása és a tankönyvek megírása. az általános iskolai új tanterv tervezetét februárban és márciusban vitára bocsátják a pedagógusok körében. az új általános iskolai tankönyvek - a tervek szerint 1963-ban jelennek meg. a középiskolák számára minden tankönyvet újraírni, ugyanakkor új tanterv alapján. az új tanterv előrelátólag 1965-ben lép életbe és ekkorra megjelenik a középiskolai tankönyvek mintegy 60 százaléka is. a tanterv és a tankönyvek teljes bevezetése körülbelül még két évet vesz majd igénybe, tehát 1967-ben fejeződik be.

- hívei vagyunk, s feltétlenül szükségesnek tartjuk a diákok tülterhelésének megszüntetését, de nem arról van szó, hogy csupán minimális feladatokat tűzzünk a tanulóknak. a reform végrehajtása után sem lesz kevés az, amit az iskola megkövetel a gyerekektől. továbbra is elengedhetetlenül szükséges a szorgalmas tanulás. nagyon fontos, hogy a fiatalok az iskolában szilárd ismeretanyagot sajátítsanak el és igen lényeges, hogy fejlesszék logikus, dialektikus gondolkodásukat.

elmondotta ezután a miniszterhelyettes, hogy műszaki tanárképző főiskolák létrehozását tervezik. az iparitanulóképzést fokozatosan középfokú oktatással fejlesztik, s ahol jelentősen még két év, ott háromre emelik a tanulmányi időt az iparitanuló-iskolákban.  
/folyt.köv./

16.10.

*Zseli 16:30*

R

27. kiadás

1961. január 12.

18 óra — perc

bb 36. /sajtótájékoztató az oktatási... folyt./- szb

figyelemmel a mezőgazdaság fokozódó szakemberigényére, szélesítik a különféle mezőgazdasági iskolák hálózatát. átmeneti jelleggel működnek majd olyan kétéves mezőgazdasági iskolák, amelyekbe érettségizett fiatalokat vesznek fel. ezenkívül a mezőgazdasági szakközépiskolákból, mezőgazdasági technikumból, a felsőfokú mezőgazdasági iskolákból, valamint az egyetemről is számos szakember kerül ki a z életbe.

befejezésül a miniszterhelyettes felhívta a figyelmet arra, hogy az iskolareform nemcsak szervezeti változásokat jelent az oktatásügyi hálózatban, hanem célja az is, hogy az iskolában új közszellem alakuljon ki a pedagógusok, a szülők segítségével. /mti/

bb 38. fokozottan ellenőrzik a kijelölt gyalogátkelőhelyek forgalmát a fővárosban

i bc/gk szb sr

1961. január 12.

az elmúlt évben sok - nem egyszer súlyos - baleset történt a fővárosban amitt, hogy a gépjárművezetők a kijelölt gyalogátkelőhelyeken, az utkereszteződéseknel nem adták meg az áthaladási elsőbbséget az átmenni szándékozókknak. ezeket a baleseteket, ha a vezető a közlekedési előírásokat megtartja, nagymértékben lehet, sőt a közlekedés biztonságának fokozására szükséges is csökkenteni.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztálya az elkövetkező időszakban fokozottan figyelemmel kíséri, ellenőrzi a kijelölt gyalogátkelőhelyek forgalmát. egyben felhívja a gépjárművezetőket, hogy a kijelölt gyalogátkelőhelyeken, az utkereszteződésekben - ahol a gyalogosoknak elsőbbségi joguk van az áthaladásra - körültekintően, óvatosan vezessenek, lassítsanak, ha szükséges, álljanak meg, s várják meg, míg a gyalogjárók áthaladnak előttük. a gyalogosan közlekedők ugyancsak jelentősen hozzájárulhatnak a balesetek megelőzéséhez, ha figyelmesen, körültekintően lépnek le a járdáról és haladnak át a gyalogátkelőhelyeken.

az átkelőhelyek forgalmát később is rendszeresen figyelemmel kísérik a közlekedésrendészeti szervek. /mti/

16.25.

*Zseli 16:25*

23. kiadás 1961. január 12. 18 óra 10 perc

bb 39. a földművelésügyi minisztérium javaslatai a termelőszövetkezeti jövedelem-elosztás és munkadíjazás módszereire

i i e szb ká 1961. január 12.

a termelőszövetkezetek jelentős része az elmúlt évben különböző ösztönző jövedelemelosztási és munkadíjazási formákat vezetett be. a földművelésügyi minisztérium megvizsgálta ezeket a módszereket s tapasztalatait javaslatgyűjteményben foglalta össze, utmutatással a termelőszövetkezetek legjobb jövedelemelosztási rendszerének kialakításához. a javaslatgyűjteményt a földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági értesítő idei második számában tette közzé.

előljáróban a földművelésügyi miniszter felhívja a termelőszövetkezeti vezetők figyelmét, hogy a tagság egységét kialakító politikai munka erősítésével és a termelés szervezésével egyidőben fordítsanak fokozott gondot az anyagi ösztönzést elősegítő, a munka szerinti elosztás szocialista elvének megfelelő munkadíjazási formák alkalmazására és tökéletesítésére.

a javaslatok megállapítják, hogy a munka szerinti elosztás elve a termelőszövetkezetekben általában a munkaegység alkalmazása révén érvényesül. a termelés fejlesztése azonban szükséges teszi az eddig meghonosodott munkamérési és díjazási módszerek olyan továbbfejlesztését, hogy azok az eddiginél jobban ösztönözzék a tagokat és családtagjaikat a jobbminőségű, eredményesebb közös munkára, a takarékosagra és az önköltségsökkentésre.

az ösztönző munkadíjazás jelentősen elterjedt formái közül a legegyszerűbb és a tagok számára is a legkönnyebben érthető prémiummal kiegészített munkaegység-rendszer. ezt tavaly a termelőszövetkezetek több mint 60. százalékában jó eredménnyel alkalmazták és a tapasztalatok szerint bármelyik szövetkezet már az idén bevezetheti. a javaslatok hangsúlyozzák, hogy csak az a prémizálási rendszer helyes, amely a termelés fokozását és a közös gazdaság erősödését szolgálja.

/folyt.köv./

16.30.

*Zrelis 16:44*

31. kiadás 1961. január 12. 18 óra 10 perc

bb 40. csütörtökön szekszárd is a termelőszövetkezeti városok sorába lépett

i vid ki/j szb ká 1961. január 12.

az elmúlt hetekben nagy lépésekkel haladt előre Tolna megyében a szövetkezeti mozgalom, számos parasztcsalád lépett a meglévő közös gazdaságokba, illetve alakított új termelőszövetkezetet. csütörtökön szövetkezeti utra lépett szekszárd dolgozó parasztsága is. ezen a napon tartotta alakuló közgyűlését a szekszárdi sportcsarnokban a béribalogh ídém tsz, amelynek 400 tagja 2500 hold földön gazdálkodik majd a közgyűlésen megjelent prantner józsef, az mszmp megyei bizottságának első titkára, a megye és a város több vezetője. /mti/

bb 43. megkezdték a kalbimbó mélyhűtését kaposvárott

i vid ki/sze szb ki 1961. január 12.

a kaposvári hűtőipari vállalat évről-évre növeli export-szállításait. ebben a gazdasági évben - amely 1960 áprilistól 1961 március 31-ig tart - négy országba, a német demokratikus köztársaságba, svédországba, nyugat-németországba és csehszlovákiaiba több mint harminckét vagon mélyhűtött írut szállított. így export tervét már eddig száznegyven százalékra teljesítették.

a hűtőházban most kezdték meg a kalbimbó mélyhűtését, amelyből a gazdasági év végéig két vagonnal juttatnak külföldre, elsősorban németországba. /mti/

bb 45. átadták a forgalomnak a 21-es számú nemzetközi műút salgótarján-zagyvapálfalva közötti szakaszát

i vid tm szb ki 1961. január 12.

másfél éve avatták a 21-es számú nemzetközi műút hatvan-zagyvapálfalva közötti ötvenkét kilométeres szakaszát, azóta az utépitők a zagyvapálfalva és az országhatár közötti utszakaszon dolgoztak. az elmúlt évben a zagyvapálfalva-salgótarján közötti utszakasz építésére fordították a legnagyobb gondot. itt több épületet kellett lebontani, s a máv és a bányák vasutvonatai felett vasuti felüljáró-hidakat építettek. a munkákkal, egy kisebb utszakasz végleges burkolásának kivételével, elkészültek és a kpm, valamint az utépités helyi szakemberei csütörtökön délután adták át a forgalomnak az átépített utszakaszt. így most már teljes hosszában az új műuton bonyolódik le a forgalom salgótarján és a főváros között. /mti/

17.05.

*Zrelis 17:10*

32. kiadás 1961. január 12. 18 óra 45 perc

bb. 46. meghalt hatvány Lajos

t ms/ke/gi fm 1961. január 12.

A Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Írók Szövetsége mély fájdalommal tudatja, hogy hatvány Lajos a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, Kossuth-díjas író életének 81. évében elhunyt. A haladó Magyar Irodalom hatvány Lajosban kiváló művelőjét, szervezőjét és támogatóját veszítette el. Hatvány Lajost a Magyar Tudományos Akadémia és a Magyar Írók Szövetsége saját halottjának tekinti. A temetés időpontjáról később történik intézkedés.

Hatvány Lajos életműve ma már része a Magyar Irodalom 20. századi történetének, az Ady endre és kortársai művével bekövetkezett nagy irodalmi megújulásnak, illetőleg a magyar tudomány történetének. Műve szépirói, kritikai és jelentős tudományos munkásságot foglal magába. Hatvány Lajos a modern magyar irodalom jelentőségének, elsősorban Ady endre lángelméjének felismerésétől kezdve következetesen harcolt a költő alkotásának elismertetéséért, a konzervatív kritikával szemben megalkuvás nélkül bizonyítva Ady művének nagy újítását, s úgy nakkor az őt megelőző haladó magyar költőkkel való rokonságát. Már 1908-ban hangsúlyozza, hogy Ady endre a „csokonaiak, petőfik fajából való”, nagy érdeme, hogy Adyt és Petőfit, irodalmunk két forradalmi lángelméjét kezdettől fogva együtt látta és harcot folytatótt együtt látatásukért. A magánpolgári radikális szemléletével felismerte Ady politikai forradalmiságát is és alkotásában a közelgő társadalmi átalakulás jelzéseit.

Hatvány Lajos Adyról írt két főműve még a huszas években látott napvilágot. Ady világa, 1924, Ady a kortársak közt, 1927. A közelmúltban két vastag kötetben adták ki Ady címmel a költővel kapcsolatos más munkáit, benne a korábban megjelent két kötet anyagát is.

Ady tanulmányai mellett másik nagy művét az így élt Petőfi-t a Magyar Tudományos Akadémia adta ki, öt kötetben, /1955-1957./ Adyért folytatott harcából és Ady tanulmányitól- éppen azért hogy hatvány korán felismerte költőjük rokonságát- egyenes út vezetett számra Petőfihez. Ötkötetes Petőfi műve már marxista irodalomtörténet-írásunk korszakában jelent meg. Nagy híányt pótol műve, ugyanis ő alkotta meg voltaképpen a korábban hiányzott- a teljességgel ki nem dolgozott- polgári radikális Petőfi-képet. Ebben a művében, amelyen két évtizeden át dolgozott, épp olyan élesen polemizál a Petőfit meghamisítani akaró konzervatív nézetekkel, mint ahogy polemizál annak idején Bölöni György-gyel és földessy gyulával együtt, mikor konzervatív kritikát Ady endre meghamisításán törtekedtt.

/ folyt. köv. /

n  
18.40.

*Melli Bic*

R

29. kiadás 1961. január 12. óra 18 perc <sup>25</sup>

bb 39. /a földművelésügyi minisztérium.... folyt./- szb

A tapasztalatok szerint egyes termelészövetkezetek sikerral alkalmazhatják az ugynevezett eredményességi munkaegységet. Ennek lényege, hogy a megtermelt termés vagy az értékesített áruk után írják jóvá a munkaegységet, illetve a munkadíjat. Ez a módszer legjobban a kertészeti növénytermesztésben vált be.

Számos tapasztalat igazolja, hogy a kapásnövények termesztésénél a terület-felosztás a gépesítés jelenlegi foka mellett lényegesen elősegíti a családtagok munkába-vonását, jelentős mértékben hozzájárul a terméshozamok növeléséhez. Ezért helyes, ha - különösen az új vagy területileg megnövekedett termelészövetkezetekben - továbbra is alkalmazzák ezt a módszert. Hasonló formák alakultak ki 1960-ban a szőlő, a dohány és a köztesnövények termesztésénél, ahol az egyes parcellákat „családi” művelésre adták ki, s a jövedelmet a helyi lehetőségekhez képest határozták meg.

Elsősorban a régi, de a gazdaságilag már megerősödött új termelészövetkezetekben is sikerral alkalmazhatják a munkadíjas havi fiztetéses módszert, amely szerint a teljesítményeket közvetlenül készpénzzel díjazták. Ennek bevezetéséhez természetesen rendszeres pénzbevétel, nagyobb pénztartalék és több más gazdasági feltétel szükséges. A tapasztalatok szerint helyes, ha ezekben a termelészövetkezetekben a teljesítmény után járó munkadíj 60-80 százalékát havonta kifizetik, a többit pedig az év végén adják ki.

1960-ban a termelészövetkezeteknek csaknem 80 százaléka fizetett tagjainak rendszeres évközi előleget. Ez az anyagi ösztönzés egyik legjobb módja, ezért a földművelésügyi minisztérium javasolja, hogy az alkalmazott munkadíjazási módszertől függetlenül az idén minden termelészövetkezetben törkedjenek rendszeres előlegfizetésre. Helyes, ha az év első felében a teljesített munkaegységekre a várható részesedés 40-50 százalékát fizetik ki, s később, az őszi betakarításig ezt az arányt 60-70 százalékra növelik.

A földművelésügyi minisztérium javaslatait végül hangsúlyozzuk: a termelészövetkezetek az 1961. évi jövedelemelosztási formákat az évi tervet tárgyaló közgyűléseken vitassák meg, s mindenütt a költség döntse el, hogy a helyi adottságok figyelembevételével melyik módszert vezetik be. /mti/

16.45.

*Melli 17.02*

30. kiadás

1961. január 12.

18 óra 15 perc

bb 41. Évente egymillió vagon istállótrágyának megfelelő érték megy veszendőbe az erózió következtében - talajerőgazdálkodási értekezlet egerben

vid ká/j szb ká

1961. január 12.

borsod, nógrád és heves megye 400 vezető szakembere, termelőszövetkezeti elnökök, állami gazdasági vezetők, a növényvédelmi bizottságok és a tudományos intézetek képviselői csütörtökön egerben tanácskoztak a talajerőgazdálkodás időszerű feladatairól. dr. fekete zoltán egyetemi tanár előadásában kiemelte, hogy a talajban felhalmozódott tápanyag jelentős része, különösen a hegyvidéki területeken, az erózió következtében elpusztul. országosan évente körülbelül egymillió vagon istállótrágyának megfelelő érték megy veszendőbe. ha számításba vesszük, hogy országosan az istállótrágya mennyisége mintegy 2,300.000 vagon, ennek az értéknek csaknem fele lefolyik a folyókba, patakokba. különösen nagy károkat okoz a talajerózió borsod, nógrád és heves megye dombos szántóföldjein. az eger környéki szőlősdombokon egy-egy esőzés után 4-5 centiméternyi talajt sodor el a gyorsan lefolyó víz. az eddigi talajvédelmi eljárások hasznosnak bizonyultak, és már az egyszerű, költségmentes intézkedések is jelentős gazdasági eredményt hoznak. dr. fekete zoltán felhívta a figyelmet a szövetkezeti táblák felvételének helyes meghatározására, a megfelelő szántási és egyéb művelési módszerek bevezetésére, amelyekkel csökkenteni lehet a talajfelszín pusztulását.

a tanácskozáson a legsürgősebb teendőket határozati javaslatba foglalták, s azt megküldték az illetékes minisztériumoknak és megyei tanácsoknak. /mti/

bb 42. agrárfelsőoktatási vezetők tanácskozása mosonmagyaróvárott

vid ká/j szb ká

1961. január 12.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémián kétnapos tanácskozáson vitatják meg a magyar agrárfelsőoktatás vezetői, a mezőgazdaság irányító szakemberei a mezőgazdasági szakmérnök-képzés helyzetét. csütörtökön, a tanácskozás első napján részt vett a megbeszélésen petőházi gábor földművelésügyi miniszterhelyettes és k. papp józsef, az mszmp győr megyei bizottságának másodtitkára. /mti/

16.50.

*Lehel 17-*

33. kiadás

1961. január 12.

18 óra 15 perc

bb. 46. meghalt hatvány lajos..... folyt./gi

1960-ban a magyar tudományos akadémia levelező tagja lett. tudományos és irodalmi munkásságáért több ízben részesült kitüntetésben, így 1959-ben kossuth-díjjal, az elmúlt esztendőben pedig 80. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki. /mti/

bb. 52. szordán budapesten kezdődik a duna bizottság 19. ülése

tm/gi mi 1961. január 12.

1961. január 18-án budapesten kezdi meg a munkáját a duna-bizottság soronkövetkező 19. ülészsaka. az ülészsakon résztvesznek a dunai országok képviselői, s megvitatják a dunai hajózással kapcsolatos aktuális problémákat. az ülészsak előreláthatóan két hétig tart. /mti/

bb. 48. meghalt berda ernő festőművész

gk/gi fm 1961. január 12.

a magyar képzőművészek szövetsége, a képzőművészeszakszervezet elnöksége és a magyar népköztársaság képzőművészeti alapja tudatja, hogy berda ernő festőművész hosszú szenvedés után, 47 éves korában január 10-én elhunyt. a munkásmozgalom régi harcosának a szocialista művészcsoporthoz tagjaként munkássága, emberi magatartása példaként él kollégái és olvtársai szívében. temetése január 16-án, hétfőn délután 1 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb. 50. előadás a szovjet asztrofizika legújabb eredményeiről

t tz /gk/gi vg 1961. január 12.

csütörtökön délután a magyar tudományos akadémián előadást tartott u. n. musztelj akadémiai levelező tag, a szovjet-unió tudományos akadémiaja hazánkban tartozkodó küldöttségének tagja.

nagy érdeklődéssel hallgatott előadásában a szovjet asztrofizikának a kozmikus térség tanulmányozásában elért sikereiről számolt be. /mti/

13.00.

*Lehel 18-*

34. kiadás

1961. január 12.

10 óra 15 perc

bb 47. pest megye mezőgazdasági termelésének idei terveiről tanácskoztak a megye szakemberei

t áe/áe vm so

1961. január 12.

a mezőgazdasági termelés és felvásárlás helyzetéről, időszerű feladatairól tanácskoztak csütörtökön pest megye járási tanács elnökei, mezőgazdasági szakemberei, valamint a felvásárló vállalatok vezetői. a tanácskozáson részt vett kolczi ferenc, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke is. a szakemberek részletesen megvitatották a megváltozott termelési lehetőségek figyelembevételével összeállított termelési terveket, amelyeket borbás tajos, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője ismertetett. az előterjesztett megyei termelési terv a nagyüzemi gazdálkodás győzelmével már az idén belterjes növénytermelés fejlesztésére és a takarmánybázis növelésére helyezi a hangsúlyt. ezért a közös gazdaságokban már ebben az évben 10 százalékkal, összesen 30.000 holdra növelik a kertészeti kultúrák termesztését, a takarmánynövények közül első sorban a silókukorica vetésterületét emelik összesen több mint 10.000 holddal. a változatlan gabonavetésterületen a nagyterméshozamu, műtrágyaigényes szovjet és olasz búzafajtákkal fokozzák a termésredményeket. a hagyományos gyümölcs-területeken fokozatosan megkezdik a nagyüzemi, zárt gyümölcsösök kialakítását. ebben az évben mintegy 800 holdat telepítenek. a régebben működő közös gazdaságok eredményei és az új gazdaságok lehetőségei módot adnak arra, hogy mintegy 48.000 állattal növeljék a közös gazdaságok nagyüzemi sertésállományát, ezen belül előreláthatólag az anyakoca létszám 15.000-rel növekszik. a termelészövetkezetek ezen kívül több mint 300.000-rel növelik a baromfiállományt. mindezen termelési feladatok megvalósításához mintegy 100 millió forint beruházást valósítanak meg a megye közös gazdaságaiban.

a körültekintően, és mértéktartással összeállított termelési tervekre alapozták a felvásárló vállalatok is terveiket. a megye mezőgazdasági termékeinek többségét a termelészövetkezetektől vásárolják fel. az elmúlt évben 740 millió forint mezőgazdasági terméket adott pest megye az állami kereskedelmi készleteibe: az idén a felvásárolt áru mennyisége mintegy 10 százalékkal növekszik a termelési tervekkel összhangban készült számít sok szerint./mti/

18. 10.

19. 11

R

35. kiadás

1961. január 12.

óra 11 perc

bb 48. chopin emlékkiállítás, lengyel est gyűlés  
vid fm/ke vm fm  
1961. január 12.

a chopin év alkalmából csütörtökön magyar-lengyel napot rendezett gyűlés a hazafias népfront-bizottság, a lengyel olvasóterem és a gyulai járási könyvtár. az erkel ferenc muzeumban kiállítás nyílt chopin életéről és munkásságáról. az erkel ferenc filmszínházban pedig ünnepi estét rendeztek, amelynek műsorában jan bystrzycki, a lengyel olvasóterem igazgatója a mai lengyel irodalomról tartott előadást, bodor tibor, a madách színház művésze lengyel írók és költők műveiből adott elő részleteket, dubnovska tatjana énekművész pedig lengyel opera-részleteket és népdalokat énekelt./mti/

bb 53. megjelent a világosság januári száma  
k fm vm  
1961. január 12.

a világosság most megjelent számában az új év alkalmából érdekes cikket olvashatunk a modern idoszámítás történetéről. köteles istván, a vatikáni politika és az imperializmus kapcsolatairól ír. erdey-gruz tibor tanulmányában a mikrofizikai idealizmus néhány kérdését elemzi. közli a folyóirat walter hollitscher bécsi egyetemi tanár „az isten bizonyítékai”, a modern természettudományok fényében című irásának befejező részét. az afrikai események kapcsán tárján imre a katolikus egyház kongói szerepét ismerteti. a vatikáni zsinat évfordulójáról balázs györgy irását közli a folyóirat. a dokumentumok között komlós lászló egy elfelejtett antiklerikális papköltőre hívja fel a figyelmet. sándor pál a lengyelországi tudományos ateizmus problémáiról ír. közli a lap király józsefnek, a putnoki „halott látó”, asszonyról írt pszichológiai tanulmányát. tartalmas szépirodalmi rovat, érdekes könyv-ismertetések és glosszák egészítik ki az új materialista világnézeti folyóirat januári számát./mti/

18. 20?

19. 17

R

36. kiadás 1961. január 12. 11 óra 05 perc

bb 54. kubai szolidaritási nagygyűlés csepelen

t hi/sze vm mi 1961. január 12.

a csepel vas-és fémművek dolgozói csütörtök délután nagygyűlésen fejezték ki együttérzésüket a függetlenségét védelmező hős kubai néppel. a vasmű pártbizottságának nagy tanácsstermében - az egybegyűlt mintegy félezer dolgozó előtt - varga jános, a vasas szakszervezet titkára ismertette a Kubában végbement forradalmi átalakulás eseményeit. hangsúlyozta, hogy a magyar dolgozók - köztük a harcos munkafront szervezett vasmunkások - igen nagyra értékelik a kubai forradalmi erők elszánt és céltudatos imperialista-ellenes küzdelmét, s a jövőben is testvéri szolidaritással támogatják azt.

- a kubai forradalmi erőket teljes erejükkel támogatják az ottani szakszervezetek is - mondotta. a kubai munkásszervezetek időszerű feladatai között a jelenlegi időszakban különösen nagy jelentőségű a munkásmilíciák létrehozása és megerősítése. biztosak vagyunk abban, hogy a munkásosztály és a parasztságra támaszkodva a kubai nép győztesen vívja meg harcát.

a nagygyűlésen résztvett és felszólalt francisco penalver, a kubai forradalmi ifjusági szövetség képviselője is. beszámolt népe függetlenségi harcának eredményeiről, s a jelenlegi helyzetet ismertetve hangsúlyozta: győzelmünk legfőbb záloga továbbra is a felfegyverzett munkásosztály és a fegyveres parasztság összefogása, védelmi erőnk megsokszorozása a nehezen kivívott szabadság érdekében. befejezésül köszönetet mondott a magyar dolgozók szolidaritásáért, amely a jövőben is bátorítást, lelkesítést ad forradalmi harcukban.

a teljes tapsal fogadott beszéd után a nagygyűlés résztvevői elhatározták, hogy üdvözlő téviratot küldenek a kubai dolgozók forradalmi szakszervezeti szövetségének.

- harcotokban, amelyet most vívtok - nem vagytok egyedül: mellöttetek áll a szocialista tábor és az egész haladó világ. biztositunk benneteket, hogy függetlenségi harcotokat a jövőben is minden erőnkkel támogatjuk. szilárd meggyőződésünk, hogy a kubai nép fidele castro vezetésével megvédi forradalmi vívmányait és megteremtí hűzje igazi szabadságát, amelyben a kubai nép szabadon építheti szebb és boldogabb jövőjét - hangzik a tévirat. /mti/

18.35.

A 19.22

37. kiadás 1961. január 12. 11 óra 05 perc

bb. 51. v.i. szpicin előadása

k ms/t<sub>m</sub> vm sr

1961. január 12.

v.i. szpicin akadémikus pénteken délután három órakor a magyar tudományos akadémián előadást tart a kémiai tudomány a szovjetunióban, jelenlegi helyzete és fejlődésének távlatai címmel. /mti/

bb 55. hazaérkezett a svéd kommunista párt kongresszusról szerényi sándor

k mszmp vm mi

1961. január 12.

szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, aki a magyar szocialista munkáspártot a svéd kommunista párt tizenkilencedik kongresszusán képviselte, hazaérkezett.

fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent hollai imre, a kb. külügyi osztályának vezetője és szecsódi lászló, a kb. tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője. /mti/

18.40.

bb 56. időjárásjelentés

99 szb

1961. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti január 12-én, csütörtökön délután 18 órakor:

az ország nagyrészen napos, hideg, szelés idő

várható időjárás péntek estig: délen változó felhőzet, egy-két helyen még havazással. az ország többi részén kevés felhő, csapadék nélkül. élénk, helyenként erős északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken minusz 1 - plusz 1 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén is hideg idő. /mti/

19.10.

A 19.27

mti belföldi hírek

38. kiadás 1961. január 12. 11 óra 30 perc

bb 57. nagygyűlés a martfői tiszai cipőgyárban

szb mi 1961. január 12.

a martfői tiszai cipőgyár pártbizottsága csütörtök délután nagygyűlést rendezett a művelődési otthon nagytermében. Márton József, az üzemi pártbizottság titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd Csáki István, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a hallgatóságot a kommunista és munkáspártok moszkvában aláírt nyilatkozatáról és a nemzetközi helyzet más aktuális kérdéseiről. a nagygyűlésen mintegy ezer dolgozó vett részt. /mti/

bb 58. a nyiregyházi rendőrfekapitányság közleménye

bm gg szb mi 1961. január 12.

néhány nappal ezelőtt nyiregyházra érkezett egy metilalkoholt /faszeszt/ tartalmazó vasúti tartálykocsi, amely műszaki hibából adódóan szivárgott. a nyiregyházi vasutállomáson felelőtlen személyek az emberi szervezetre mérgező hatású faszeszt tartalmazó tartálykocsit megdézsmáltak, az elloptott faszeszt elfogyasztották, aminek következtében négy ember életét veszítette, 116 személy elsősegélyben részesült, közülük jelenleg 14-en súlyosan, de nem életveszélyes állapotban kórházi kezelés alatt állnak.

a mérgezésért felelős személyek megállapítására a rendőri szervek megkezdték a vizsgálatot. /mti/

bb 59. a társadalmi birázkodás problémája a szovjetunióban - dr. götz jános előadása kaposvárott

szb sr 1961. január 12.

kaposvárott csütörtökön este az egyik építőipari vállalat nagytermében a város üzemének dolgozói, vállalatok és intézmények jogászai előtt a társadalmi birázkodás problémája a szovjetunióban címmel tartott előadást dr. götz jános, a fővárosi ügyészség vezetője.

/folyt.köv./

20.00

La

R

mti belföldi hírek

37. kiadás

1961. január 12.

11 óra 05 perc

bb. 51.

v.i. szpicin előadása

k ms/t<sub>m</sub> vm sr

1961. január 12.

v.i. szpicin akadémikus pénteken délután három órakor a magyar tudományos akadémián előadást tart a kémiai tudomány a szovjetunióban, jelenlegi helyzete és fejlődésének távlatai címmel. /mti/

bb 55. hazaérkezett a svéd kommunista párt kongresszusról szerényi sándor

k mszmp vm mi

1961. január 12.

szerényi sándor, az mszmp központi bizottságának tagja, aki a magyar szocialista munkáspártot a svéd kommunista párt tizenkilencedik kongresszusán képviselte, hazaérkezett.

fogadására a nyugati pályaudvaron megjelent hollai imre, a kb. külügyi osztályának vezetője és szecsődi lászló, a kb. tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője. /mti/

18.40.

bb 56. időjárásjelentés

gg szb

1961. január 12.

a meteorológiai intézet jelenti január 12-én, csütörtökön délután 18 órakor:

az ország nagyrészen napos, hideg, szeles idő

várható időjárás péntek estig: délen változó felhőzet, egy-két helyen még havazással. az ország többi részén kevés felhő, csapadék nélkül. élénk, helyenként erős északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken minusz 1 - plusz 1 fok között.

távolabbi kilátások: a hét végén is hideg idő. /mti/

19.10.

19.27

mti bel földi hírek

38. kiadás 1961. január 12. Ut óra 30 perc

bb 57. nagygyűlés a martfői tiszta cipógyárban

szb mi 1961. január 12.

a martfői tiszta cipógyár pártbizottsága csütörtök délután nagygyűlést rendezett a művelődési otthon nagytermében. Márton József, az üzemi pártbizottság titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd Csáki István, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a hallgatóságot a kommunista és munkáspártok moszkvában aláírt nyilatkozatáról és a nemzetközi helyzet más aktuális kérdéseiről. a nagygyűlésen mintegy ezer dolgozó vett részt. /mti/

bb 58. a nyiregyházi rendőrfőkapitányság közleménye

bm gg szb mi 1961. január 12.

néhány nappal ezelőtt nyiregyháza érkezett egy metilalkoholt /faszeszt/ tartalmazó vasúti tartálykocsi, amely műszaki hibából adódóan szivárgott. a nyiregyházi vasútállomáson felelőtlen személyek az emberi szervezetre mérgező hatású faszeszt tartalmazó tartálykocsit megdézsmáltak, az ellopott faszeszből fogyasztottak, aminek következtében négy ember életét veszítette, 116 személy elsősegélyben részesült, közülük jelenleg 14-en súlyosan, de nem életveszélyes állapotban kórházi kezelés alatt állnak.

a mérgezésért felelős személyek megállapítására a rendőri szervek megkezdték a vizsgálatot. /mti/

bb 59. a társadalmi bírakodás problémája a szovjetunióban - dr. götz jános előadása kaposvárott

szb sr 1961. január 12.

kaposvárott csütörtökön este az egyik építőipari vállalat nagytermében a város üzemeinek dolgozói, vállalatok és intézmények jogászai előtt a társadalmi bírakodás problémája a szovjetunióban címmel tartott előadást dr. götz jános, a fővárosi ügyészség vezetője.

/folyt.köv./

20.00

La

R

mti bel földi hírek

40. kiadás 1961. január 12. 1 óra 30 perc

bb. 60. transzformátorház égött a fehérvári úton

hi/rj li 1961. január 12.

csütörtökön késő este, 22 óra 25 perckor a Lágymányos környékéről többen telefonon jelezték a budapesti tűzrendészeti osztály parancsnokságának, hogy a tizenegyedik kerület baranyai utca és a fehérvári út sarkán lángokban áll a fővárosi elektromosművek Lágymányosi állomása. A tűzoltók 4 egységgel percek alatt kivonultak s ugynevezett vízködsugarakkal árasztották el az épületet, amelyből már több emelet magasságu lángok csaptak fel, bevilágítva az egész környéket.

a tűzoltóknak mintegy 15-20 percig tartó megfeszített munkával sikerült eloltaniuk a tüzet, amely egyébként a tűz színhelyétől távolabb fekvő lakóházakra semmiféle veszélyt nem jelentett.

az oltás ideje alatt az állomást természetesen áramtalanítani kellett, s ez volt az oka annak, hogy a Lágymányosra és környékére egy ideig sötétség borult, sőt az átkapcsolást a főváros más kerületeiben is észlelni lehetett.

a tüzesettől kapcsolatban ammit máris megállapítottak, hogy az állomáson, amely 30 000 voltból 10 000 voltúra transzformálja az áramot, a kifolyt olaj égése miatt keletkezett a tűz.

rosztos vizsgálatra, valamint a keletkezett kár pontos megállapítására pénteken kerül sor. /mti/

0.30

La

vég

38. kiadás 1961. január 12. 21 óra 30 perc

bb 57. nagygyűlés a martfői tiszta cipógyárban

szb mi 1961. január 12.

a martfői tiszta cipógyár pártbizottsága csütörtök délután nagygyűlést rendezett a művelődési otthon nagytermében. Márton József, az üzemi pártbizottság titkára nyitotta meg a nagygyűlést, majd Csáki István, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a hallgatóságot a kommunista és munkáspártok moszkvában aláírt nyilatkozatáról és a nemzetközi helyzet más aktuális kérdéseiről. a nagygyűlésen mintegy ezer dolgozó vett részt. /mti/

bb 58. a nyíregyházi rendőrfokapitányság közleménye

bm gg szb mi 1961. január 12.

néhány nappal ezelőtt nyíregyházra érkezett egy metilalkoholt /faszeszt/ tartalmazó vasúti tartálykocsi, amely műszaki hibából adódóan szivárgott. a nyíregyházi vasútállomáson felelőtlen személyek az emberi szervezetre mérgező hatású faszeszt tartalmazó tartálykocsit megdézsmáltak, az elloptott faszeszből fogyasztottak, aminek következtében négy ember életét veszítette, 116 személy elsősegélyben részesült, közülük jelenleg 14-en súlyosan, de nem életveszélyes állapotban kórházi kezelés alatt állnak.

a mérgezésért felelős személyek megállapítására a rendőri szervek megkezdték a vizsgálatot. /mti/

bb 59. a társadalmi bíróságok problémája a szovjetunióban - dr. götz jános előadása kaposvárott

szb sr 1961. január 12.

kaposvárott csütörtökön este az egyik építőipari vállalat nagytermében a város üzemeinek dolgozói, vállalatok és intézmények jogászai előtt a társadalmi bíróságok problémája a szovjetunióban címmel tartott előadást dr. götz jános, a fővárosi ügyészség vezetője.

/folyt.köv./

20.00

La

39. kiadás 1961. január 12. 21 óra 44 perc

bb 59. /a társadalmi bíróságok... 1. folyt./- szb

az előadó bevezetőben ismertette a szocialista demokratizmus fejlődésének egyik elemét, a társadalmi bíróságot. elmondotta többek között, hogy a szovjetunióban új tervezetet készítenek a társadalmi bíróságok működéséről. a törvénytervezet szükségesnek tartja, a társadalom szerepének növelését a szovjet törvényesség és a szocialista együttélési szabályok megsértése elleni harcban, a tervezet szerint a társadalmi bíróságok hatásköre bővül. példaként a társadalmi bíróságokra váró esetek közül néhányat felsorolt: a társadalmilag hasznos munka kerülése és elősdi életmód folytatása miatti ügyek, a gyermek nevelésével kapcsolatos kötelezettségek elmulasztása, valamint az elaggott szülők támogatásának megtagadása miatti ügyek, a becsületsértés, a testi sértés, továbbá a kollektíván belül valótlán és a kollektíva tagjait megszégyenítő koholmányok terjesztése miatti ügyek, továbbá kisebb súlyú garázdaság, a társadalmi vagyon kisebbmértékű fosztogatása, stb.

- tárgyilagosan meg kell jegyezni - folytatta dr. götz jános - hogy a társadalmi bíróságok megkezdése a szovjetunióban sem ment és megy minden gyárban és üzemben, vállalatnál könnyen vagy egyformán könnyen. de kezdetül fogva mindenütt nagymértékben támogatták és támogatják a dolgozók, a pártbizottságok és a szak-szervezeti bizottságok. az előadó nyomatékosan hangsúlyozta a társadalmi bíróságoknak mind szabályaiban, mind gyakorlatában megmutatkozó kommunista humanizmusát.

dr. götz jános beszéde második részében a társadalmi bíróságok magyarországi tapasztalatairól szólt. többek között beszélt a társadalmi bíróságok megindulásáról, majd 1957 után kialakult gyakorlatáról.

- minden kétséget kizáróan megállapítható - folytatta -, hogy a jól működő üzemi társadalmi bíróságok feltétlenül szükségesek, mert az üzemi kollektíva nevelő erejét formálja. véleményünk szerint a bíróságaink között az üzemekon túlmenően, a lakóközösségekben belül is lehetne létrehozni társadalmi bíróságokat. ezeknél a hatáskör és illetékesség hatása is könnyebben megvonható, mint a tanács keretében alakítandó társadalmi bíróságoknál.

- a társadalmi bíróságok intézkedési jogkörét nálunk is lehetne rendezni. az eddigi tapasztalatokból az is kitűnik, hogy a szovjetunióban sem a bonyolult, - jogszabály ismereteket igényelő - ügyek elítélésére fektetik a fősúlyt, hanem olyan ügyek társadalmi eldöntésére, amelyekben a tények megállapítása és értékelése nem nehéz, és a kollektíva nevelő ereje döntő módon érvényesülhet - fejezte be előadását dr. götz jános. /mti/

-- v e g e --

20.45.

La p

mti befordi hírek

40. kiadás 1961. január 12. 1 óra 30 perc

bb. 60. transzformátorház égett a fehérvári uton

hi/rj Li 1961. január 12.

csütörtökön késő este, 22 óra 25 perckor a Lágymányos környékéről többen telefonon jelezték a budapesti tűzrendészeti osztály parancsnokságának, hogy a tizenegyedik kerület baranyai utca és a fehérvári ut sarkán lángokban áll a fővárosi elektromosművek Lágymányosi állomása. A tűzoltók 4 egységgel percek alatt kivonultak s ugynevezett vízködsugárral árasztották el az épületet, amelyből már több emelet magasságu lángok csaptak fel, bevilágítva az egész környéket.

A tűzoltóknak mintegy 15-20 percig tartó megfeszített munkával sikerült eloltaniuk a tüzet, amely egyébként a tűz színhelyétől távolabb fekvő lakóházakra semmiféle veszélyt nem jelentett.

Az oltás ideje alatt az állomást természetesen áramtalanítani kellett, s ez volt az oka annak, hogy a Lágymányosra és környékre egy ideig sötétség borult, sőt az átkapcsolást a főváros más kerületeiben is észlelni lehetett.

A tüzesettel kapcsolatban amennyit máris megállapítottak, hogy az állomáson, amely 30 000 voltból 10 000 volttra transzformálja az áramot, a kifolyt olaj égése miatt keletkezett a tűz.

Részletes vizsgálatra, valamint a keletkezett kár pontos megállapítására pénteken kerül sor.

/mti/

0.30

La

vége

MTI

Kiadás helye: Budapest, K. Pénz utca 5-7. Telefon: 150 490, 359-590.  
A közlönyért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1961. január 12. 17 óra 45 perc

bb 44. a minisztertanács ülése

k mth sze szb fm 1961. január 12.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. megtárgyalta az országos vízügyi főigazgatóság vezetőjének előterjesztését a vizek tisztaságának megővéséről. az elfogadott határozat szerint a jövőben új ipari üzemek csak szennyvittisztító berendezéssel szabad létesíteni. a korábban épült és szennyvittisztító berendezés nélküli működő üzemeket meghatározott ütemterv szerint megfelelő berendezésekkel kell ellátni, a nem kielégítően működő berendezéseket pedig korszerűsíteni kell.

a kormány elfogadta az országos vízügyi főigazgatóság vezetőjének előterjesztését, amelynek értelmében országos vízgazdálkodási kerettervet kell kidolgozni.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

16.55.

*Handwritten signature and date:*  
1702  
17



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1961. január 13. 6 óra - perc

1. iskolaigazgatók a tanév eddigi tapasztalatairól - a várható félévi tanulmányi eredményekről

1. vt /gg szb sr 1961. január 13.

néhány hét és lezárul az 1960-61-es oktatási év első fele, február elején kiosztják az iskolákban a félévi bizonyítványokat, a tanév eddigi tapasztalatairól, a várható tanulmányi eredményekről a munkatársak elbeszélgetett néhány fővárosi iskolaigazgatóval. az 1. kerületi Lisznyai utca. 40-42 szám alatti általános iskolában giczi Tibor igazgató elmondotta: az előző tanévhez képest a tanulmányi eredményekben, s ezen belül a munkásszarmazasu tanulók eredményeiben javulás mutatkozik. figyelemremélto, hogy a tanulmányi szintben megszünt a különbség a napközisek és a többiek között, a polittechnikai oktatásban részvevő gyerekek szorgalma növekedett, fokozódott az érdeklődés az ifjúsági mozgalom, az uttörőszervezet munkája iránt. hasznos segítséget nyújtanak a szakkörök, amelyeknek vezetésében több szülő is részt vesz. a hajómodellező szakkör munkáját az egyik tanuló nyugdíjas-édesapja irányítja, aki hajózásnál dolgozott.

- az oktatási reform irányelveinek megismerés. pedagógusainkat arra ösztönözte, hogy igyekeznek lépést tartani a korszerű követelményekkel: a tanulók túlteljesedése csökkentésére, fokozott gondot fordítanak óraterveik összeállítására.

pataki gyula, az 5. kerületi nádor utca 12 szám alatti általános iskola igazgatója: - az oktatás mellett továbbra is legfontosabb számunkra a gyerekek nevelése. hogy munkánk minél eredményesebb legyen, előtérbe helyeztük, hogy megismerjük - még jobban - a tanulók egyéniségét. szorosan összefügg ezzel a családlátogatás, amit osztályfőnökeink fontos feladatuknak tartanak. tantestületünk tagjai és a családi ház között mind szorosabb a kapcsolat, s ennek nyomán az otthoni és az iskolai nevelés összhangja is egyre inkább erősödik. iskolánk kapuja nem csupán a fogadóórák és a szülői értekezletek alkalmával, hanem mindenkor nyitva áll a szülők előtt, hogy az édesanyák, édesapák mennyire sajátjuknak tekintik ma már az iskolát, erre jellemző: az osztályok szülői munkaközösségei vállalták egy-egy tanterem moszatását, rendbetozésát, olyan napokon, amikor nincs tanítás. eddig már kilenc osztály szülői közössége váltotta be ígértét.

/folyt.köv./